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Oggetto:verbale commissione 1^del 22 gennaio 2025 

Il giorno 22 gennaio 2025 alle ore 12,30  presso la sala delle commissioni consiliari si è riunita, pre-

via regolare convocazione, la commissione 1^ per discutere i seguenti argomenti all’ordine del gior-

no:

1) Programmazione attività della commissione ;
2) Approvazione verbali sedute precedenti.

Sono presenti, quali componenti della Commissione 1^ i consiglieri:

 Genovesi Sirio;

 Carusi Letizia

 Butteri Marzia

 Tosi Andrea

 Marchetti Nicola (sostituzione Muracchioli Benedetta)

Assenti:

 Benedini Dante

 Muracchioli Benedetta 

 Mattei Maria

 Castelli Augusto

E’ presente l’Assessore Moreno Lorenzini

Svolge la funzione di segretaria verbalizzante la dott.ssa Silvia Lombardi.

Il presidente constatato il numero legale dichiara valida e aperta la seduta e mette in approvazione i 

verbali delle sedute precedenti:

Verbale 3 luglio 2024

Favorevoli : Tosi, Genovesi, Carusi, Butteri

Contrari:0

Astenuti:Marchetti

Il Presidente dichiara approvati il verbale relativo alla seduta del 3 luglio 2024
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Verbale 15 gennaio 2025 congiunta con commissione 5^

Favorevoli:Butteri, Genovesi, Tosi, Marchetti

Contrari:0

Astenuti: Carusi

Il Presidente dichiara approvato il verbale relativo alla seduta del 15 gennaio 2025 congiunta con 

commissione 5^

Genovesi passa quindi la parola all’assessore Lorenzini che illustrerà le attività e i programmi relativi 

all’ambiente che sono previsti per l’anno 2025.

Per quanto attiene le bonifiche, spiega l’assessore , si è pronti a partire e prossima settimana si farà  

una riunione con l’ufficio ambiente, Sogenit e Ministero, le colonnine elettriche , invece,  sono state 

posizionate e devono ora essere attivate; per alcune di quelle previste dovrà essere trovata una nuo-

va collocazione. Per quanto riguarda le CER, prosegue Lorenzini, a fine anno 2024 è stata creata la  

“Fondazione di scopo” e si proseguirà su questo cammino; stava inoltre  per scadere la “Bandiera 

Blu”e in questi mesi si è provveduto ad inviare al ministero competente tutti i dati utili previsti da una 

check list molto dettagliata fornita dal ministero stesso. L’assessore illustra poi la situazione sulla ge-

stione dei rifiuti: ad oggi si fa il 75 % di differenziata con il porta a porta , le situazioni più difficili ri -

mangono nel centro storico e nei paesi a monte. Il consigliere Marchetti evidenzia che i bidoni collo-

cati presso i Ponti di Vara tolgono posti macchina e sono vicini all’unica attività presente. Anche la 

consigliera Carusi concorda su quanto esposto dal consigliere Marchetti: spesso i bidoni non hanno 

una collocazione ottimale ad esempio nelle aree condominiali. 

L’assessore Lorenzini risponde che c’è ancora molto su cui lavorare, non bisogna perdere il confron-

to coi cittadini e fare iniziative di informazione coinvolgendo anche le scuole: è importante che bam-

bini e ragazzi abbiano consapevolezza dell’importanza di avere una corretta gestione dei rifiuti.

Non essendoci altri argomenti all’ordine del giorno la seduta si conclude alle ore 13,30 

                                                                                        Il presidente della commissione 1^

                                                                                                            Sirio Genovesi 

  

La segretaria verbalizzante

Silvia Lombardi


